

APROBAT
Directorul general ANSA
Radu MUSTEATA

(semnătura)

RAPORTUL DE REALIZARE A PLANULUI DE ACȚIUNI
al Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor pentru anul 2022

Acțiuni	Subacțiuni	Indicatori de produs/rezultat	Valoarea țintă	Surse de date	Termen de realizare/ raportare	Responsabil (direcția)	Realizări 01.10.2022-31.12.2022
Obiectivul nr. 1: Asigurarea aplicării și respectării legislației în domeniile de competență ale Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor							
1.1. Participarea la elaborarea modificărilor și a completărilor actelor normative	1.1.1. Propuneri de modificare a actelor normative din domeniile de competență ale ANSA	Nr. propunerilor înaintate de modificare proiectelor de legi, acte normative (transmise pe suport de hârtie sau în format electronic)			31.12.2022	DJ DCMUVHA DSBA DCSCPVAEBPA DCIIF DSCPAON DSVSCPOA DUCAPPC DPP DSMS DCPUFF	Pe parcursul trimestrului 4 al anului 2022 au fost înaintate propuneri de modificare a 11 de proiecte de acte normative din domeniile de competență ale ANSA, inclusiv: Nr. 02/2-41 din 29.12.2022, propuneri proiectul de modificare a Legii 221/2007; Propuneri si modificari la Hotărârea Guvernului nr. 938/2018 pentru aprobarea Regulamentului privind modul de trecere a frontierei de stat a mărfurilor supuse controlului de către Agenția Națională pentru

							Siguranța Alimentelor.
	1.1.2. Coordonarea și avizarea proiectelor de acte normative	Coordonarea și avizarea proiectelor de modificare a actelor normative			31.12.2022	DJ DCMUVHA DSBA DCSCPVAEBPA DCIIF DSCPAON DSVSCPOA DUCAPPC DPP DSMS DCPUFF	<p>În perioada de referință au fost coordonate și avizate 32 proiecte ale actelor normative, inclusiv:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Aviz la proiectul <i>Evaluării capacităților Agenției Naționale Unite în Republica Moldova</i> Nr. 14/3-03/473/1445 din 20.10.2022; 2. Nr. unic 730/ME/2022 cu privire la aprobarea regulamentelor și regulilor de comerț interior; 3. Nr. unic 765/MAIA/2022 privind informarea consumatorului cu privire la produsele alimentare; 4. Avizarea proiectului HG pentru aprobarea Planului Național de Dezvoltare pentru anii 2023-2025 (număr unic 907/CS/2022); 5. Nr. unic 979/ME/2022 cu privire la modificarea unor acte normative (facilitarea activității

							<p>mediului de afaceri);</p> <p>6. Avizarea proiectului HG cu privire la aprobarea Strategiei Naționale de Dezvoltare Agricolă și Rurală 2023-2030 (număr unic 864/MAIA/2022).</p> <p>Alte proiecte sau documente la care s-au înaintat propuneri– 2:</p> <ol style="list-style-type: none">1. Prezentarea propunerilor la Amendamentul proiectului de lege privind prevenirea pierderii și risipei alimentare.2. Prezentarea propunerilor la proiectul de lege și Regulamentul Sanitar pentru servicii alternative de îngrijire a copiilor. <p>De asemenea, a fost elaborat și transmis către MAIA draftul Regulamentului de analiză senzorială a producției alcoolice, act necesar pentru implementarea prevederilor Legii nr. 77/2022.</p>
--	--	--	--	--	--	--	--

	<p>1.1.3. Elaborarea și revizuirea procedurilor de management al calității în cadrul ANSA</p>	<p>Nr. de proceduri: - elaborate - revizuite; Nr. de materiale informative elaborate (ghiduri, instrucțiuni, pliante).</p>			<p>31.12.2022</p>	<p>DPSMCAERPC DCMUVHA DSBA DSCPAON DUCAPP DSVSCPOA DCSCPVAEBPA DCIIF DSMS DPP DCPUFF</p>	<p>În perioada 01.10.2022 – 31.12.2022 au fost examinate 2 proceduri. Pe domeniul control medicamente de uz veterinar și hrană pentru animale au fost elaborate 2 proiecte de liste de verificare și revizuite 8 liste de verificare existente, proiectele lor fiind la etapa de aprobare. Pe domeniul siguranța și calitatea alimentelor, unități de comerț și alimentație publică, au fost revizuite 7 liste de verificare:</p> <ul style="list-style-type: none"> - "Lista de verificare pentru controlul de stat și supravegherea unităților de comercializare și/sau depozitare a produselor alimentare" - "Lista de verificare pentru controlul de stat și supravegherea unităților de alimentație publică cu proces tehnologic deplin" - "Lista de verificare pentru controlul de stat și supravegherea unităților de mică capacitate, cu proces
--	---	--	--	--	-------------------	---	--

							<p>tehnologic parțial de pregătire a bucatelor”</p> <ul style="list-style-type: none">- ”Lista de verificare pentru controlul de stat și supravegherea secțiilor culinare”- ”Lista de verificare pentru controlul de stat și supravegherea transportului de produse alimentare”- ”Lista de verificare pentru controlul de stat și supravegherea unităților de alimentație publică din cadrul instituțiilor de învățământ”- ”Lista de verificare pentru controlul de stat și supravegherea activității magazinelor specializate în comercializarea produselor vitivinicole, berii și produselor alcoolice”. <p>Au fost elaborată 1 listă de verificare nouă: ”Lista de verificare pentru controlul de stat și supravegherea unităților de comerț ambulant (staționar și mobil).</p>
--	--	--	--	--	--	--	---

<p>1.2. Reprezentarea intereselor ANSA și sporirea gradului de respectare a actelor normative</p>	<p>1.2.1.Examinarea petițiilor, plângerilor, contestărilor, cererilor prelabile, actelor de natură procesuală parvenite în adresa ANSA, și analiza legalității contractelor între ANSA și persoanele fizice/juridice</p>	<p>Nr. de petiții și plângeri examinate Nr. contestărilor, cererilor prelabile preluate Nr. de ședințe asistate Nr. de acte întocmite Numărul de contracte avizate/analizate</p>			<p>31.12.2022</p>	<p>DJ</p>	<p>Pe parcursul trimestrului 4 au fost: - 4 petiții, plângeri examinate; - 49 de ședințe de judecată asistate; - 20 cereri prelabile examinate; - 76 acte întocmite (avize pentru direcții, note de serviciu, circulare, note informative); - 185 materiale parvenite spre executare.</p>
<p>1.3. Asigurarea activității de audit intern, organizarea și desfășurarea procesului de evaluare a sistemului de control intern managerial în cadrul ANSA</p>	<p>1.3.1. Asigurarea evaluării sistemului de control intern managerial în cadrul ANSA</p>	<p>Nr. misiunilor de audit intern efectuate; Nr. rapoartelor rezultatelor misiunilor de audit intern; Nr. misiunilor de audit AD-HOC; Nr. total de recomandări oferite, implementate, parțial implementate și</p>			<p>31.12.2022</p>	<p>DAI</p>	<p>Pe parcursul trimestrului 4 al anului 2022 au fost executate 2 misiuni de audit, inclusiv : 1.Conform planului de activitate aprobat pentru anul 2022- Raportul de audit ”Sunt stabilite și aplicate măsurile obligatorii de asigurare și consolidare a integrității instituționale în cadrul Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor”.</p>

	1.3.2. Efectuarea misiunilor de audit AD-HOC	neimplementate.			Pe parcursul anului 2022 (la solicitarea/acordul Directorului general ANSA)		Misiune de audit AD-HOC – Raportul privind rezultatele evaluării selective a procedurii de raportare de către Laboratorul Diagnostic Sănătate Animală din cadrul I.P. Centrul Republican de Diagnostic Veterinar a rezultatelor încercărilor de laborator prin sistemul informațional LIMS a probelor prelevate conform ordinului ANSA nr.9 din 12.01.2022,, Cu privire la executarea Programului de monitorizare și supraveghere în domeniul siguranței alimentelor de origine animală din import pentru anul 2022”.
	1.3.3. Organizarea acțiunilor de urmărire a implementării recomandărilor de audit intern.				31.12.2022		Pe marginea neconformităților stabilite în cadrul verificărilor efectuate au fost înaintate recomandări menite să remedieze neajunsurile și abaterile admise în activitatea subiecților supuși evaluării, precum și întreprinderea acțiunilor pentru intensificarea controlului intern

							managerial cu scopul de neadmiterea de neconformități în continuare.
	1.3.4. Organizarea procesului de autoevaluare a sistemului de control intern managerial	Nr de formulare de autoevaluare distribuite tuturor subdiviziunilor ANSA; Nr. de consultații acordate Tabel de totalizare a informației din formularele de autoevaluare a sistemului CIM.	Raport anual aprobat, Registrul Riscurilor ANSA		Semestrul I 2022	DPSMCAERPC	Ațiune realizată integral în trimestrul I al anului 2022.
1.4. Alocarea de resurse financiare* și umane	1.4.1. Alocarea de resurse pentru activități de control	Suma salariilor angajaților în a căror fișă de post și în activitatea reală a căroră intră activitatea de control, raportată la totalul cheltuielilor pentru salarii în cadrul ANSA planificat preliminar pentru anul 2022	Scăderea treptată până la 2 % față de perioada precedentă pentru activitățile de control și creșterea treptată până la 2 % față de perioada precedentă de evaluare a ponderii cheltuielilor pentru	Interne	31.12.2022	DPSMCAERPC DFC DRU DJ	În trimestrul 4, suma salariilor angajaților în a căror fișă de post și în activitatea reală a căroră intră activitatea de control constituie 12.384.578,25 lei, raportat la 27.629.998,5 lei totalul cheltuielilor pentru salarii în cadrul ANSA, ceea ce constituie 44,82%.

			analiza și evaluarea, precum și pentru promovarea conformării cerințelor legale				
1.4.2. Alocarea de resurse pentru activități de analiză și planificare	Suma salariilor angajaților în a căror fișă de post și în activitatea reală a căroră intră realizarea analizei riscurilor și planificarea controalelor, raportată la totalul cheltuielilor pentru salarii în cadrul ANSA planificat preliminar pentru anul 2022	Creșterea treptată cu 5 % față de perioada precedentă de evaluare a resurselor pentru analiza și planificarea controalelor	Interne	31.12.2022	DPSMCAERPC DFC DRU	În perioada 01.10.2022 – 31.12.2022, suma salariilor angajaților în a căror fișă de post și în activitatea reală a căroră intră realizarea analizei riscurilor și planificarea controalelor constituie 2.976.870 lei, raportat la 27.629.998,5 lei totalul cheltuielilor pentru salarii în cadrul ANSA, ceea ce constituie 10,89%.	
1.4.3. Alocarea de resurse pentru creșterea gradului de conștientizare, consiliere și alte activități de promovare a conformității cerințelor legale	Suma salariilor angajaților a căror fișă de post și în activitatea reală a căroră intră exclusiv desfășurarea de activități de promovare a conformării cerințelor legale, raportată la totalul	Creșterea treptată cu 5 % față de perioada precedentă de evaluare a resurselor pentru promovarea conformării cerințelor	Interne	31.12.2022	DPSMCAERPC DFC DRU	În trimestrul 4, suma salariilor angajaților în a căror fișă de post și în activitatea reală a căroră intră exclusiv desfășurarea de activități de promovare a conformării cerințelor legale constituie 12.268.550,25 lei, raportat la 27.629.998,5 lei totalul cheltuielilor pentru salarii	

		cheltuielilor pentru salarii în cadrul ANSA. Suma mijloacelor financiare alocate pentru activități/ acțiuni de promovare a conformării cerințelor legale	legale				în cadrul ANSA, ceea ce constituie 44,40%.
	1.4.4. Implicare continuă în asigurare cu resurse umane	Nr. total de angajați ANSA; Nr. de angajări în perioada de raportare.			31.12.2022	DRU	Nr. total de angajați ANSA - 1138; Nr. de angajări în perioada de raportare: - Personal de specialitate și personal auxiliar -110; - Angajați funcționari publici cu funcții de control -51; - Reîncadrați funcționari publici cu funcții de control – 14; - Angajați alte categorii de funcționari publici -25; - Reîncadrați alte categorii de funcționari publici -3.

1.5. Cultivarea integrității instituționale, normelor de etică și deontologie în cadrul Agenției	1.5.1. Acordarea suportului metodologic angajaților ANSA și actualizarea chestionarului de angajare	Număr de angajați ai ANSA familiarizați din punct de vedere al integrității; Nr. de persoane care au promovat/nu au promovat probele de concurs la angajare.			31.12.2022	SPSI	La 15.11.2022 a avut loc instruirea personalului cu funcții de conducere/ execuție din cadrul Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor, cu următoarele tematici: „Evitarea riscurilor de corupție în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative - exigență a integrității instituționale”; „Respectarea principiului imparțialității prin prisma măsurilor de integritate instituțională”, La instruire au participat în jur de 65 angajați. Pe perioada de raportare Serviciul probleme speciale și integritate a acordat consultanță individuală angajaților, în număr de 20, pe politicile de integritate aprobate în cadrul Agenției.
1.6. Planificarea și utilizarea rațională a mijloacelor bugetare,	1.6.1. Elaborarea în termen a planului de achiziții publice conform prevederilor	Nr. de solicitări pentru întocmirea planului	Plan de achiziții elaborat și aprobat		Trimestrul I 2022	DAP	Pe parcursul perioadei de raportare nu au fost făcute modificări ale Planului de achiziții existent, plasat pe pagina web a Agenției. Link-ul

desfășurarea procesului bugetar și gestiunea patrimoniului în cadrul ANSA	Hotărârii Guvernului nr. 1419/2016 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la modul de planificare a contractelor de achiziții publice						https://www.ansa.gov.md/ro/content/achizi%C8%9Bii-publice-0#tab-0-1
	1.6.2. Organizarea și desfășurarea procedurilor de achiziții publice conform planului anual de achiziții și conform prevederilor legislației în domeniu	Nr. procedurilor de achiziții publice inițiate și finalizate; Nr. de anunțuri publicate cu privire la organizarea licitațiilor publice; Nr. contractelor încheiate în urma: -Licitațiilor deschise; -COP; -Mică valoare; -NFP Nr. de rapoarte privind realizarea achizițiilor publice.			31.12.2022		Nr. proceduri de achiziții finalizate – 1 proceduri; Nr. de anunțuri publicate cu privire la organizarea licitațiilor publice – 1 anunțuri; Nr. contractelor încheiate în urma: -Licitație deschisă – 1 contract; -COP – 1 contracte; -Mică valoare – 50 contracte.
	1.6.3. Repartizarea bugetului ANSA pe anul 2022 prin Sistemul Informațional de Management Financiar (SIMF)	Buget dezagregat de Org.1 și Org2			Ianuarie 2022	DFC	Realizat: Agenția a primit suplimentar mijloace în mărime de 3399,0 mii lei. Limitele de alocații au fost dezagregate la 16.09.2022 la Program/ subprogram 51.06 „Securitatea alimentară”

	<p>1.6.4. Elaborarea propunerilor pentru proiectul bugetului ANSA și propuneri pentru rectificarea bugetului (aparatul central și STSA) pe anul 2023 și estimărilor pentru anii 2024-2025 prin sistemul SIMF și prezentarea în termen la Ministerul Finanțelor</p>	<p>Numărul de note transmise Informații totalizate: analiză, indicații metodice elaborate</p>			<p>31.12.2022</p>		<p>Propuneri pentru rectificarea bugetului aprobat, scrisoarea nr. 09-10-38/5488 din 27.09.2022 către MF. Ministerul Finanțelor a decis de a aloca suplimentar mijloacelor financiare în sumă de 3399,0 mii lei, pentru a achita angajaților plata unică cu caracter excepțional, suplimentar. Informații totalizate a propunerilor în număr de 24, inclusiv 23 de la STSA, și 1 aparatul central a Agenției.</p>
	<p>1.6.5. Monitorizarea permanentă a executării bugetare pe programe și asigurarea utilizării alocațiilor bugetare conform Legii Bugetului de Stat pentru anul 2022</p>	<p>Nr. de solicitări suplimentare; Nr. limitelor de alocații bugetare modificate; Nr. schemelor de încadrare examinate.</p>			<p>31.12.2022</p>		<p>75 solicitări de la STSA de a aloca suplimentar mijloace financiare; Numărul limitelor de alocații bugetare modificate -169 la nivel de STSA și 138 aparat central. S-a executat la partea de venituri 53862,39 mii lei din veniturile colectate aprobate de 48000,0 mii lei, ce constituie 112,2 % și la partea de cheltuieli 244969,1 mii lei din bugetul precizat de 258393,8 mii lei, ce constituie 94,8 %.</p>

	1.6.6. Administrarea patrimoniului, proprietate publică, în conformitate cu principiile eficienței, legalității și transparenței	Nr. de extrase din Registrul bunurilor imobile cu privire la înregistrarea dreptului asupra bunului imobil; dreptul de folosință, dreptul de gestiune economică; Nr. bunurilor imobile înregistrate la ASP ; Nr. rapoartelor întocmite privind transmiterea bunurilor mobile/imobile.			31.12.2022	DGPMI	Pe parcursul trimestrului 4 al anului 2022 au fost întocmite 2 rapoarte privind transmiterea bunurilor imobile.
1.7. Planificarea și raportarea implementării politicilor publice în domeniile de competență ANSA	1.7.1. Asigurarea elaborării, monitorizării și raportării a documentelor de politici publice privind realizarea activității ANSA	Nr. de planuri de acțiuni elaborate; Numărul de rapoarte întocmite lunar/trimestrial/semestrial			31.12.2022	DPSMCAERPC	Planul de acțiuni al Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor pentru anul 2022 aprobat prin Ordinul ANSA nr. 502 din 30.12.2021. Planul de acțiuni al Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor pentru anul 2023 aprobat prin Ordinul ANSA nr. 496 din 29.12.2022. Raportarea realizării Planului de acțiuni al ANSA are loc trimestrial cu publicarea rezultatelor

							pe pagina web oficială www.ansa.gov.md . Raportarea realizărilor planurilor de acțiuni de către STSA se realizează de asemenea trimestrial.
--	--	--	--	--	--	--	---

Obiectivul nr. 2: Organizarea activităților sanitar – veterinar, fitosanitare și protecția plantelor, și a celor pentru siguranța alimentelor

2.1 Controlul respectării de către operatorii economici a prevederilor legislației pe domeniile de competență ale ANSA	2.1.1. Organizarea și desfășurarea controalelor pe domeniul sanitar-veterinar și zootehnie în conformitate cu prevederile Legii nr.131/2012 , Legii nr. 50/2013	Numărul controalelor planificate și inopinate pe domeniul sanitar-veterinar; Nr. de rapoarte acumulate; Nr. de note informative emise; Nr. de sesizări investigate și soluționate; Nr. de animale identificate; Nr. evenimentelor efectuate; Numărul de animale bonitate la femele de prăsilă (pe specii); Numărul de stupine pașaportizate; Numărul de ferme atestate și reatestare;			31.12.2022	DSBA DCMUVHA	În perioada de referință, pe domeniul sanitar veterinar și zootehnie se numără următoarele realizări: <u>subdomeniul sănătății și bunăstării alimentelor</u> : 83 controale planificate, 90 de controale inopinate, au fost monitorizate și controlate corectitudinea întocmirii corectă a documentației a 173 de dosare de control și identificate 30 de dosare de control cu încălcări. În trimestrul 4 au fost înregistrate 39 de petiții, la 4 dintre s-a intervenit prin deplasare la fața locului. Au fost înregistrate primar 142430 de animale, dintre care 40560 animale înregistrate primar în sectorul nonprofesional. Au fost înregistrate mai multe evenimente cu animale:
--	---	---	--	--	------------	-------------------------	---

		Nr. animalelor identificare gratuit din exploatațiile nonprofesionale.					<p>Pierderea și recuperarea crotaliei – 350; Moartea animalelor-10415; Sacrificarea animalelor-142550; Import-13140. Mișcarea animalelor pe teritoriul Republicii Moldova: Plecări -175300; Sosiri-174500. Subdomeniul <u>asistenței farmaceutice veterinare și furajelor</u>: 114 controale planificate și 50 de controale inopinate realizate cu participarea reprezentanților Direcției de profil; Rapoarte întocmite – 2; Note informative emise – 1.</p>
	2.1.2. Organizarea și desfășurarea controalelor pe domeniul siguranța și calitatea alimentelor în conformitate cu prevederile Legii nr.131/2012 , Legii nr. 50/2013	Numărul controalelor planificate și inopinate; Nr. de rapoarte acumulate Nr. de note informative emise; Nr. de sesizări investigate și soluționate.			31.12.2022	DSVSCPOA DSCPAON DUCAPPC DCSCPVAEBPA	<p>Pe parcursul trimestrului 4, pe domeniul siguranța și calitatea alimentelor se numără următoarele realizări: <u>origine animală</u> – Subdiviziunile teritoriale pentru siguranța alimentelor au planificat controale oficiale pentru trimestrul IV în număr de 364 și au fost efectuate 160 controale inopinate;</p>

							<p>origine nonanimală – Numărul controalelor planificate – 16; Numărul controalelor inopinate – 102; Nr. de rapoarte acumulate (lunare și semestriale) – 23; Nr. de note informative emise -1; Nr. de sesizări investigate și soluționate – 3 petiții. <u>unități de comerț și alimentație publică</u> – nr. total de controale efectuate 2364: planificate– 1629, inopinate – 735. nr. de rapoarte acumulate – 69; nr. de note informative emise privind rezultatele efectuării controalelor planificate/ inopinate – 6; nr. de sesizări investigate și soluționate– 195. <u>producerea și circulația vinului și a băuturilor alcoolice</u> – s-au efectuat total 43 controale oficiale din care: - 31 controale planificate, inclusiv 2 suplimentare din care: 9 depozite și 22 întreprinderi (inclusiv 2</p>
--	--	--	--	--	--	--	---

						<p>controale comune);</p> <p>- 11 controale inopinate în baza sesizărilor și a autosesizărilor cu întocmirea respectivă a notelor de motivare (inclusiv 3 controale comune).</p> <p>Eliberate 59 prescripții de înlăturare a neconformităților.</p> <p>Aplicate 8 măsuri restrictive pentru 20 loturi de produse vitivinicole și alcoolice pe o cantitate totală de 8526 preambalate (st., PET, doze) și 10856,0 dal.</p> <p>Efectuate controale comune cu Inspectorii teritoriali de la DTSA Cahul și Căușeni la 10 agenți economici din care 7 planificate și 3 inopinate; controale comune cu ISSPNPC și SFS (la solicitarea ASP) la 3 agenți economici, cu eliberarea notificărilor corespunzătoare.</p>
--	--	--	--	--	--	--

	<p>2.1.3. Organizarea și desfășurarea controalelor pe domeniul fitosanitar și protecția plantelor în conformitate cu prevederile Legii nr.131/2012 , Legii nr. 228/2010, Legii nr. 68/2013</p>	<p>Numărul controalelor planificate și inopinate; Nr. de rapoarte acumulate; Nr. de note informative emise; Nr. de sesizări investigate și soluționate; Nr. notificărilor parvenite din alte state privind nerespectarea cerințelor fitosanitare.</p>			<p>31.12.2022</p>	<p>DPP DCPUFF DSMS</p>	<p>În perioada de referință, pe domeniul fitosanitar și protecția plantelor se numără următoarele realizări: <u>categoria plante și produse vegetale</u> – în urma a 2 notificări parvenite din țările de import (Federația Rusă și Turcia), au fost realizate 2 controale privind respectarea cerințelor fitosanitare la exportul produselor vegetale; <u>subdomeniul semincer</u> – nr. total de controale efectuate 30: planificate – 24, inopinate – 6; Note informative emise – 3 Numărul de sesizări și petiții investigate – 4 și soluționate – 4; <u>categoria produse de uz fitosanitar și fertilizanti</u> – efectuate 749 controale: 618 planificate și 157 inopinate.</p>
--	--	---	--	--	-------------------	---	--

	2.1.4. Planificarea controalelor conform Legii nr.131/2012 , Legii 50/2013 și HG 1280/2018	Nr. de instruiri; Ponderea unităților cu grad înalt de risc din totalul controalelor planificate.	Graficul controalelor aprobat		20.11.2022	DPSMCAERPC	Planul anual al controalelor de stat asupra activității de întreprinzător aprobat prin Ordinul ANSA nr. 425 din 21 noiembrie 2022. Planul anual al controalelor asupra obiectelor și unităților care nu practică activitate de întreprinzător pentru anul 2023 aprobat prin Ordinul ANSA nr. 484 din 27.12. 2022.
	2.1.5. Evidența sancțiunilor aplicate și a planurilor de remediere întocmite în urma controalelor efectuate	Numărul amenzilor aplicate și a planurilor de remediere întocmite în urma controalelor efectuate.			31.12.2022	DJ	În trimestrul 4 au fost aplicate 699 de amenzi. Planuri de remediere întocmite – 32. Suma amenzilor aplicate – 2552550 lei. Suma încasată din amenzi - 138750 lei.
2.2. Controlul respectării de către STSA a prevederilor legislației pe domeniile de competență ale ANSA	2.2.1. Supravegherea activității STSA pe domeniile de competență ale ANSA	Nr. de verificări efectuate la STSA; Nr. de dosare de control monitorizate în SIA RSC; Nr. de dosare de control cu încălcări depistate; Nr. de verificări privind întocmirea corectă a Documentelor de inspecție în câmp.			31.12.2022	DSVSCPOA DSCPAON DUCAPPC DCMUVHA DSBA DPP DCPUFF DSMS	În conformitate cu Dispoziția nr. 07/1-3-16 din 16.02.2022 direcțiile de profil au sarcina de a monitoriza corectitudinea întocmirii documentelor de control în SIA RSC pe domeniile de competență. Astfel, au fost monitorizate pe domenii: - siguranța și calitatea alimentelor: <u>origine nonanimală</u> – nr.

							<p>de dosare de control monitorizate în SIA RSC: Planificate – 25, Inopinate – 20, nr. de dosare de control cu încălcări depistate – 18; nr. de verificări efectuate la STSA – 1. <u>unități de comerț și alimentație publică</u> – nr. de dosare de control monitorizate în SIA RSC – 22; nr. de dosare de control cu încălcări depistate – 0; nr. de verificări privind întocmirea corectă a documentelor de inspecție în câmp – 22; - sanitar-veterinar și zootehnie – <u>sănătatea și bunăstarea animalelor</u> – pe parcursul trimestrului 4 au fost monitorizate și controlate corectitudinea întocmirii corectă a documentației a 173 de dosare de control și identificate 30 de dosare de control cu încălcări. <u>subdomeniul asistenței farmaceutice veterinare</u></p>
--	--	--	--	--	--	--	--

							<p>și furajelor – 164 de dosare monitorizate în SIA RSC.</p> <p>- fitosanitar și protecția plantelor – <u>categoria plante și produse vegetale</u></p> <p>– Au fost realizate următoarele controale:</p> <p>1) executării procedurii privind eliberarea certificatelor fitosanitare STSA Edineț (cu raza de activitate și a raionului Briceni) – oficiul Briceni;</p> <p>2) activitatea STSA Călărași (cu raza de activitate și a raionului Telenești) – oficiul Telenești</p> <p><u>subdomeniul semincer</u> – Numărul de de dosare de control monitorizate în SIA RSC – 30.</p> <p>Au fost efectuate verificări la întocmirea documentelor de inspecție în câmp – 67 pentru semințe și 27- pentru material săditor viticol și pomicol.</p>
--	--	--	--	--	--	--	---

	2.2.2. Supravegherea STSA privind eliberarea actelor permisive	Nr. de acte permisive eliberate.			31.12.2022	DSCPAON DSVSCPOA DSBA DCMUVHA DPP DCPUFF DSMS	<p>În perioada 01.10.2022 – 31.12.2022 au fost eliberate 21 699 de acte permisive:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Certificate de înregistrare oficială în domeniul siguranței alimentelor – 127; - Autorizații sanitar-veterinare de funcționare – 61; - Certificate de inofensivitate – 683; - Pașapoarte pentru animale de companie - 2100; - Certificate sanitar-veterinare: CSV F1 – 7000, CSV F6 – 80, CSV F4 -300, CSV F1 CSI – 150; Pașapoarte de stupine – 57, cu înregistrarea a 3117 familii de albinii; - Certificate de înregistrare a medicamentului de uz veterinar – 51; Certificate fitosanitare – 11090.
--	--	-------------------------------------	--	--	------------	--	---

	<p>2.2.3. Gestionarea și actualizarea Sistemelor Informaționale Automatizate (SIA), platforme de instruire la distanță și a bazelor de date</p>	<p>Nr. propunerilor prezentate privind actualizarea SIA; Nr. de actualizări operate în sisteme; Nr. de acțiuni operate pentru menținerea funcționalității Platformei de instruire la distanță "Utilizarea durabilă a pesticidelor"; Nr. de sarcini formulate către IP STISC necesare să asigure funcționalitatea SIA; Nr. de acțiuni întreprinse (ședințe/testări) în colaborare cu ALFASOFT întru elaborarea Sistemul Integrat de Management al Informației privind Siguranța Alimentară (SIA IFSIMS);</p>			<p>31.12.2022</p>	<p>DTI DPP DSMS DCPUFF DSCPAON DSVSCPOA DUCAPPC DCSCPVAEBPA DSBA DCMUVHA</p>	<p>Pe parcursul perioadei vizate au fost înregistrate și raportate STISC pentru remediere 6 cazuri privind SIA RSF. Probleme au fost depășite. Colaboratorii DPP au participat în regim online la 5 ședințe de lucru/testări privind crearea și funcționarea SIA E-ANSA. Nr. de sarcini formulate către Ingradient SRL conform contractului nr. 150 MV - 14 sarcini; - nr. propunerilor de actualizare a LIMS- 4; - îndeplinirea în proporție de 100 % a sarcinilor descrise în anexa la contract. Nr. de acțiuni ALFASOFT 1. Ședințe de instruire pentru SIA LIMS : - online 14, - fizic 3, 2. Testări LIMS – 6; Nr. de sarcini formulate către IP STISC necesare să asigure funcționalitatea SIA- 3. Actualizarea și perfectarea pe portalul servicii.gov.md</p>
--	---	---	--	--	-------------------	---	--

							<p>a formularului pentru serviciul de eliberare a „certificatului de înregistrare a utilajului tehnologic principal folosit la producerea alcoolului etilic și a producției alcoolice,, serviciu contra plată, conform HG 90/2019.</p> <p>Domeniul sănătății și bunăstării animalelor a participat la 15 ședințe în colaborare cu ALFASOFT, și executate 10 testări.</p>
--	--	--	--	--	--	--	--

<p>2.3. Realizarea atribuțiilor legate de procesul înregistrării de stat a medicamentelor de uz veterinar</p>	<p>2.3.1. Asigurarea funcționării Comisiei Medicamentelor de uz veterinar și asigurarea actualizării Registrului de Stat al medicamentelor de uz veterinar;</p>	<p>Nr. de cereri recepționate prin Ghișeul Unic; Nr. de cereri evaluate preventiv; Nr. de certificate de înregistrare completate; Nr. de anexe la certificate rectificate; Nr. de ședințe realizate; Nr. de documente elaborate (procese verbale, decizii etc.); Raport anual privind înregistrarea întocmit; Nr. de actualizări.</p>			<p>31.12.2022</p>	<p>DCMUVHA</p>	<p>În perioada de raportare au fost:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 69 de cereri recepționate prin Ghișeul Unic; - 69 de cereri evaluate preventiv; - 51 de certificate de înregistrare completate; - 153 de anexe la certificate rectificate; - 3 ședințe ale Comisiei Medicamentelor de uz veterinar realizate; - 3 procese verbale ale ședințelor; - 51 actualizări ale bazei de date - Registrul de stat al medicamentelor de uz veterinar.
<p>2.4. Planificarea controalelor în baza analizei riscurilor*</p>	<p>2.4.1. Raportul dintre controalele asupra persoanelor/unităților care prezintă cel mai înalt grad de risc, în comparație cu numărul total de controale efectuate</p>	<p>Ponderea controalelor, atât planificate, cât și inopinate, asupra persoanelor supuse controlului, care au un grad maxim de risc din totalul controalelor efectuate.</p>	<p>Creșterea treptată cu 3 % a controalelor la persoanele supuse controlului cu risc ridicat și diminuarea celor cu risc redus</p>	<p>Interne</p>	<p>Trimestrial până la 31.12.2022</p>	<p>DPSMCAERPC</p>	<p>În trimestrul 4 în total au fost efectuate 3215 de controale, dintre care 1677 planificate și 1538 inopinate. Numărul controalele asupra persoanelor/unităților care prezintă cel mai înalt grad de risc – 337, ceea ce constituie 10,48 % din totalul controalelor efectuate, astfel valoarea țintă nu a fost atinsă.</p>

<p>2.5. Activități de consultanță pe domeniile de competență ANSA*</p>	<p>2.5.1. Acordarea consultațiilor persoanelor fizice și juridice pe domeniile de competență ANSA</p>	<p>Numărul de consultații furnizate de către ANSA persoanelor fizice și juridice în domeniile sale de competență, prin toate mijloacele disponibile, în special:</p> <ul style="list-style-type: none"> - în scris; - prin intermediul liniei telefonice; - pe pagina web oficială și pe pagina organului de control din rețelele de socializare. 	<p>Creșterea treptată cu 10 % a numărului de consultații oferite de către ANSA</p>	<p>Interne</p>	<p>Trimestrial până la 31.12.2022</p>	<p>DJ DCMUVHA DSBA DCSCPVAEBPA DCIIF DSCPAON DSVSCPOA DUCAPPC DPP DSMS DCPUFF</p>	<p>Pe parcursul trimestrului 4 al anului 2022 au fost acordate continuu consultații atât persoanelor fizice și juridice în domeniile de competență ale Agenției, în cadrul tuturor controalelor oficiale efectuate de către inspectori, cât și colaboratorilor aparatului central și subdiviziunilor teritoriale ale Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor. Astfel, în total au fost documentate cca 12893 consultații au fost acordate:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 154 în scris; - 12339 prin intermediul liniei telefonice și poștei electronice guvernamentale; - pe pagina web oficială - Ghid Traces NT – 1 notificări; - notificări – 675 și înregistrări în SI TRACES NT – 400 agenți economici. <p>Se atestă o creștere cu 10,3% a numărului de consultații oferite de către ANSA comparativ cu</p>
--	---	--	--	----------------	---------------------------------------	--	---

							perioada precedentă, obiectivul țintă fiind atins.
	2.5.2. Organizarea instruirilor, seminarelor, meselor rotunde etc.	<p>Numărul de consultații furnizate de către ANSA persoanelor fizice și juridice în domeniile sale de competență, prin toate mijloacele disponibile, în special:</p> <ul style="list-style-type: none"> - în cadrul activităților de instruire și/sau a evenimentelor publice, organizate de către ANSA; - numărul de persoane care au participat la diverse activități de formare, organizate de către ANSA 	Creșterea treptată cu 10 % a numărului de consultații oferite de către ANSA	Interne	Trimestrial Până la 31.12.2022	DCMUVHA DSBA DCSCPVAEBPA DCIIF DSCPAON DSVSCPOA DUCAPPC DPP DSMS DCPUFF	<p>În trimestrul 4, s-au acordat consultații prin participări la diferite ședințe: degustările autorizate – 4, seminare, ședințe – 3, evenimente publice la nivel central – 13.</p> <p>A fost organizat atelierul de lucru TAIEX privind grăsimile trans, conform Ordinul Nr. 450/2022. Au participat 121 persoane.</p> <p>În perioada 21-24 noiembrie 2022, Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor, în cadrul Proiectului „G2G” finanțat de către Guvernul Olandei, a organizat seminarul de instruire cu tematica: „Prelevarea probelor privind encefalopatia spongiformă la bovină (ESB)” unde au participat 20 medicilor veterinari desemnați din cadrul abatoarelor și unităților de sacrificare.</p>

		<p>Numărul de instruiți interne și externe organizate pentru angajații ANSA; Nr. de persoane instruite; Nr. de instruiți operate pe Platforma de instruire la distanță ”Utilizarea durabilă a pesticidelor”.</p>			31.12.2022	<p>DRU DJ DAI DCIIF DCMUVHA DSBA DSCPAON DSVSCPAOA DUCAPPC DCSCPVAEBPA DPSMCAERPC DPP DSMS DCPUFF DFC DRI SPSI DTI</p>	<p>În total, în trimestrul 4 al anului 2022, pe domeniile de competență ale ANSA au fost organizate 52 instruiți ale inspectorilor și specialiștilor. Numărul total de persoane instruite – 547, inclusiv: DSCPAON – 1 instruire a inspectorilor din cadrul STSA conform Ordinului Nr. 108/2022; au fost instruiți 85 de inspectori; DSVSCPAOA – cu suportul Proiectului Modernizarea, inovarea și utilizarea cunoștințelor pentru sectorul laptelui din Moldova (M.I.L.K), a fost organizat seminarului de instruire cu tematica: „Cerințele de calitate și siguranță a produselor alimentare prin prisma Sistemul de Analiză a Riscurilor în Punctele Critice de Control HACCP, GMP&GHP”, unde au participat 22 inspectorii responsabili de domeniul siguranței alimentelor de origine animală din cadrul Subdiviziunilor Teritoriale</p>
--	--	--	--	--	------------	---	---

							<p>pentru Siguranța Alimentelor; în cadrul Proiectului „Reforma Climatului Investițional în Republica Moldova implementat de Corporația Financiară Internațională (IFC), membră a grupului Băncii Mondiale, a fost organizat seminarul de instruire cu tematica: „Cerințele Uniunii Europene pentru exportul produselor lactate” unde au participat 31 inspectorii din cadrul subdiviziunilor teritoriale din domeniul siguranței produselor alimentare; DPSMCAERPC – în conformitate cu prevederile Dispoziției nr. 07/1-3-169 din 13.12.2022 au fost organizate 2 instruirii ale inspectorilor din cadrul a 2 subdiviziuni teritoriale privind utilizarea SIA RSC; 35 de persoane au fost instruite.</p> <p>DRI – 3 instruirii externe: - ”Workshop on E-phyto Certificate Sharing and the IPPC Ephyto Hub”, (04.11.2022, a participat</p>
--	--	--	--	--	--	--	--

							<p>un angajat din cadrul Direcției);</p> <p>- ”Hazard Analysis and Critical Control Point (HACCP)”, (7-11.11.2022, a participat un angajat din cadrul Direcției);</p> <p>- ”Politici europene-administrația și legislația Uniunii Europene”, (08.12.2022, au participat 2 angajați din cadrul Direcției).</p> <p>DSBA – pe parcursul trimestrului 4 a organizat un exercițiu de simulare pentru Influența aviară cu invitați din România.</p>
--	--	--	--	--	--	--	---

Obiectivul nr. 3: Protecția animalelor, protecția plantelor, prevenirea transmiterii de boli de la animale la om, siguranța alimentelor destinate consumului uman, salubritatea furajelor pentru animale, în raport cu creșterea animalelor, monitorizarea, notificarea și controlul bolilor și a trasabilității animalelor

3.1 . Asigurarea executării programelor de monitorizare și supraveghere pe domeniile de competență ale ANSA	3.1.1. Organizarea și desfășurarea activităților de monitorizare și supraveghere pe domeniul sanitar-veterinar și zootehnie	Nr. de vaccinări, testări sau alte acțiuni aplicate; Nr. de vaccinări, testări sau alte acțiuni aplicate; Nr. de probe prelevate; Nr. de focare înregistrate; Nr de focare eradicate; Nr. de testări			31.12.2022	DSBA	<p>Pe parcursul trimestrului 4 au fost întocmite și transmise la laborator 698 de cereri de analiză prin intermediul SIA LIMS.</p> <p>În cadrul Programului acțiunilor strategice de supraveghere, profilaxie și combatere a bolilor la animale și prevenirea transmiterii bolilor de la animale la om vizat, în perioada de referință, au</p>
--	---	---	--	--	------------	-------------	--

		efectuate; Nr. de testări efectuate; Nr. rapoartelor de notificări a suspiciunilor recepționate; Nr. de focare înregistrate; Nr. focarelor eradicate.					<p>fost efectuate 316666 de vaccinări și 41759 de testări ale animalelor cu scop de combatere a bolilor la animale și prevenirea transmiterii bolilor de la animale la om.</p> <p>Au fost recepționate 28 rapoarte de notificări a suspiciunilor.</p> <p>Au fost înregistrate 1 focar de Influență Aviară, 4 Pestă Porcină Africană și 4 Rabie. A fost eradicat 1 focar de Influență Aviară.</p>
		Numărul acțiunilor (prelevări de probe planificate, rapoarte recepționate) pe subdomeniul furaje și activitate farmaceutică veterinară.			31.12.2022	DCMUVHA	<p>Pe parcursul trimestrului 4 al anului 2022, pe subdomeniul furaje au fost prelevate 87 de probe, iar pe subdomeniul activității farmaceutice veterinare au fost prelevate 25 de probe.</p>

	<p>3.1.2. Organizarea activităților de monitorizare și supraveghere pe domeniul siguranța și calitatea alimentelor</p>	<p>Numărul acțiunilor (prelevări de probe) planificate pe segmentul producerii alimentelor de origine animală; Nr. probe prelevate; Nr. probe neconforme; Nr. de rapoarte examinate; Cantitate de produse neconforme retrase sau distruse din comerț.</p>			<p>31.12.2022</p>	<p>DSVSCPAOA DUCAPPC</p>	<p>Pe parcursul perioadei de raportare numărul de probe prelevate constituie: Apa – 336, dintre care 3 la toxiinfecții; Produse finite, materie primă – 33 la toxiinfecții; Sanitația – 233, dintre care 5 la toxiinfecții; Nr. probe neconforme: Produse finite – 0, Sanitația – 16, Apa – 19. Cantitate de produse neconforme retrase sau distruse din comerț constituie 4417,18 kg / 470 unități de ambalaj, astfel: - unități de comerț – 4324,38 kg / 180 unități de ambalaj; - unități de alimentație publică – 21,01 kg / 150 unități de ambalaj; - cadrul instituțiilor de învățământ general – 59,29 kg/ 140 unități de ambalaj; - alte unități din domeniul comerț/alimentație publică – 12,5 kg. În conformitate cu Planul de monitorizarea a reziduurilor au fost prelevate 348 probe.</p>
--	--	---	--	--	-------------------	-------------------------------------	---

							<p>În conformitate cu planul de supraveghere Cu privire la prelevarea probelor în cadrul programelor de monitorizare și supraveghere în domeniul siguranței alimentelor, sănătății plantelor și furajelor au fost prelevate 447 probe.</p> <p>Dintre care au fost depistate 34 probe neconforme cu demararea anchetelor de serviciu.</p> <p>În urma abatorizării în unitățile de producere alimentelor de origine animală au fost distruse în cantitate de 86959,93 kg de produse neconforme.</p>
		<p>Numărul acțiunilor (prelevări de probe planificate) pe segmentul producerii alimentelor de origine non-animală;</p> <p>Ponderea îndeplinirii planului de probe planificate:</p> <p>Ponderea probelor neconforme;</p>			31.12.2022	DSCPAON DUCAPPC	<p>În trimestrul 4 al anului 2022 nr. de probe planificate autohtone - 155 probe;</p> <p>Probe prelevate autohtone (monitorizare de stat) – 166 probe, ceea ce constituie 107,1%;</p> <p>Probe autohtone neconforme – 18;</p> <p>Probe prelevate de import (monitorizare) – 56;</p> <p>Produse de import neconforme – 8.</p>

		Produce neconforme retrase de pe piață și distruse (kg).					
		Numărul acțiunilor (prelevări de probe) planificate pe segmentul producerii produselor vitivinicole, alcoolului etilic, berii și producției alcoolice inclusiv la indicii de naturalețe			31.12.2022	DCSCPVAEBPA	În perioada 01.10.2022 – 31.12.2022 au fost prelevate total 41 probe din controale oficiale; S-a analizat: 38 probe la indicii fizico-chimici, organoleptici și de siguranță la LCTBANPC (3 produse fiind neconform conform LIMS). Au fost obținute rezultatele la 17 mostre pentru analize la indicii de naturalețe la Râmnicu Vâlcea, (2 neconformități la indicii de naturalețe).
	3.1.3. Organizarea activităților de monitorizare și supraveghere pe domeniul fitosanitar și protecția plantelor	Numărul acțiunilor (prelevări de probe) planificate pe segmentul protecția plantelor; Nr. rapoartelor generalizate; Nr. propunerilor privind efectuarea investigărilor necesare în vederea analizei riscului fitosanitar.			31.12.2022	DPP	În trimestrul 4 al anului 2022 nr. de rapoarte generalizate constituie 2.

		<p>Numărul acțiunilor (prelevări de probe) planificate pe segmentul semințe și material săditor;</p> <p>Nr. Declarațiilor de multiplicare privind reproducerea materialului de înmulțire, producerea materialului săditor de culturi fructifere, culturilor agricole, semincere și de hibridare a culturilor legumicole;</p> <p>Nr. inspecțiilor în câmp a sectoarelor semincere și de hibridare, de producere a materialului de înmulțire și săditor;</p> <p>Numărul rapoartelor elaborate;</p> <p>Suprafața în ha a sectoarelor semincere și de hibridare a culturilor de câmp;</p> <p>Suprafețele (ha) a pepinierelor;</p>			31.12.2022	DSMS	<p>În perioada de raportare se atestă:</p> <p>Prelevări de probe planificate -250;</p> <p>Numărul declarațiilor de multiplicare – 60;</p> <p>Numărul rapoartelor elaborate – 7,</p> <p>Suprafața în ha a sectoarelor semincere și de hibridare a culturilor de câmp – 82600 ha;</p> <p>Suprafețele (ha) a pepinierelor – 290 ha.</p>
--	--	---	--	--	------------	------	--

		Numărul acțiunilor (prelevări de probe) planificate pe segmentul produselor de uz fitosanitar și fertilizanți			31.12.2022	DCPUFF	În trimestrul 4 au fost prelevate 146 de probe de produs de uz fitosanitar și fertilizanți.
	3.1.4. Controlul respectării cerințelor naționale și internaționale a siguranței și calității la importul/tranzitul mărfurilor supuse controlului sanitar-veterinar și fitosanitar la posturile de inspecție la frontieră	Nr. de controale efectuate; Nr. probelor prelevate; Nr. loturilor importate/tranzitate.			31.12.2022	DCIIF	În perioada de aportare au fost efectuate 26432 de controale; Probe prelevate- 559; Loturi: exportate – 247; importate – 26432; tranzitate – 826.
	3.1.5. Monitorizarea activității laboratoarelor din subordinea Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor privind implementarea Programelor de monitorizare	Nr. de ședințe organizate; Nr. de procese verbale întocmite; Nr. Notelor informative raportate conducerii ANSA; Nr. notificărilor raportate direcțiilor responsabile privind neconformitățile			31.12.2022	DPSMCAERPC	În trimestrul 4 al anului 2022 au fost organizate 6 ședințe; au fost întocmite 7 procese-verbale. - 1 Raport întocmit cu privire la evaluarea selectivă a LDSA din cadrul IPCRDV; - 3 Acorduri Adiționale de majorare a Contractelor/ 2022 cu IPLCF,

	pentru anul 2022	înregistrate.					<p>IPCRDV, IPLCTBANPC;</p> <ul style="list-style-type: none"> - 13 Note informative transmise referitor numărul neconformităților depistate săptămânal în cadrul implementării programelor de monitorizare; - 5 Note informative transmise periodic conducerii ANSA referitor la nivelul implementării programelor de monitorizare; - 71 Notificări cu privire la neconformitățile depistate: 5 - produse de origine animală din import, 31 - produse de origine animală autohtone, 1- furaje autohtone, 6 - furaje din import, 9 - reziduuri de pesticide și nitrați în produse importate, 17 - reziduuri de pesticide și nitrați autohtone, 1 - protecția plantelor, 1 - calitatea produselor de origine non-animală.
--	------------------	---------------	--	--	--	--	--

Obiectivul nr. 4: Asigurarea unui nivel înalt al siguranței alimentelor, de la producerea materiilor prime până la distribuirea alimentelor către consumator incluzând aspecte referitoare la sistemul de relații creat în cadrul pieței, generat de confruntarea consumului de alimente oferite de producător și asigurarea unui nivel înalt de protecție a vieții și sănătății omului bazat pe analiza riscului.

4.1. Sporirea nivelului de protecție a sănătății populației prin consumul de alimente sigure*	4.1.1. Înregistrarea cazurilor de intoxicație provocate de produse alimentare	Numărul de intoxicații pe an	Reducerea cu 1 % comparativ cu anul precedent		Trimestrial până la 31.12.2022	DUCAPPC	În trimestrul 4 au fost înregistrate 9 cazuri suspecte de toxiinfecție alimentară: -în cadrul instituțiilor de învățământ general – 5 cazuri; -în cadrul unităților de alimentație publică– 3 cazuri; -în cadrul altor instituții – 1.
	4.1.2. Supravegherea instituțiilor pentru copii pentru neadmiterea produselor alimentare alterate, necorespunzătoare sau interzise pentru consum de către minori	Ponderea instituțiilor pentru copii în care au fost identificate produse alimentare alterate, necorespunzătoare sau interzise din totalul instituțiilor de acest fel verificate	Eliminarea consumului de produse alimentare alterate, necorespunzătoare sau interzise în instituții pentru copii		Trimestrial până la 31.12.2022	DUCAPPC	Ponderea instituțiilor pentru copii în care au fost identificate produse alimentare alterate în trimestrul 4 al anului 2022 constituie – 0%.
	4.1.3. Creșterea numărului de operatori înregistrați oficial/ autorizați din industria	Numărul solicitărilor de înregistrări și autorizări Numărul total de operatori	Creștere cu 1% comparativ cu anul precedent	Interne	31.12.2022	DSVSCPAAO DSCPAON DUCAPPC DCSCPVAEBPA	În trimestrul 4 al anului 2022 numărul total de operatori înregistrați/ autorizați în domeniul siguranța și calitatea alimentelor de origine

	alimentară	înregistrați/autorizați					<p>nonanimală constituie 3925 de operatori, cu 23,9% mai mult comparativ cu trimestrul trecut.</p> <p>Numărul solicitărilor de înregistrări și autorizări:</p> <ul style="list-style-type: none"> • înregistrați – 328; • autorizați – 358.
	4.1.4. Creșterea numărului unităților care implementează sistemul de analiză a riscurilor și punctele critice de control (HACCP)	Numărul de unități noi identificate	Creștere cu 1% comparativ cu anul precedent	Interne	31.12.2022	DSVSCPAOA DCMUVHA DCSCPVAEBPA DSCPAON DUCAPPC	<p>La data de 31.12.2022 numărul total de unități care implementează sistemul de analiză a riscurilor și punctelor critice de control (HACCP) constituie 125 în domeniul siguranța și calitatea alimentelor de origine nonanimală, creștere cu cca 1% comparativ cu trimestrul trecut.</p>

	4.1.5. Examinarea petițiilor privind apărarea drepturilor fundamentale și intereselor economice ale consumatorilor	Nr. petițiilor recepționate; Nr. petițiilor soluționate; Ponderea petițiilor soluționate din total înregistrate; Nr. petițiilor readresate după competență; Nr. petițiilor neexamine în temeiul prevederilor Codului administrativ.			Trimestrial până la 31.12.2022	DUCAPPC	În perioada 01.10.2022 – 31.12.2022 numărul petițiilor recepționate constituie – 214; Numărul petițiilor soluționate – 195; Ponderea petițiilor soluționate din total înregistrate – 91,12 %; Nr. petițiilor readresate după competență – 30; Nr. petițiilor neexamine în temeiul prevederilor Codului administrativ – 33.
	4.1.6. Asigurarea recepționării notificărilor din Sistemul European Rapid de Alertă pentru Alimente și Furaje (RASFF)	Nr. de notificări recepționate; Nr. notelor de serviciu elaborate.			31.12.2022	DPSMCAERPC	În perioada 01.10.2022 – 31.12.2022, prin intermediul portalului RASFF au fost recepționate 4 de notificări, fiind elaborate 4 note de serviciu.
4.2. Implementarea programului de monitorizare și supraveghere în domeniul siguranței și calității produselor alimentare din cadrul unităților de	4.2.1. Reducerea ponderii probelor de produse alimentare neconforme prin supravegherea și acordarea suportului consultativ operatorilor din domeniul alimentar pentru a	Numărul de probe neconforme; Numărului de consultații oferite.	Reducerea cu 1% a numărului de probe neconforme		Trimestrial până la 31.12.2022	DUCAPPC DSVSCPAOA DSCPAON DCSCPVAEBPA	Pe parcursul perioadei de raportare au fost identificate 44 de probe de produse neconforme: Apa – 19, Produse finite – 0, Sanitația – 16; Vin/produse alcoolice – 9 loturi produse neconforme la etapa de certificare produse de 5 agenți economici la care s-au luat

comerț, alimentație publică, instituții de învățământ general, tabere de odihnă și întremare a sănătății copiilor, inclusiv pe domeniul protecției consumatorului *	se conforma cerințelor legislației privind calitatea și inofensivitatea produsului						măsurile prevăzute de actele normative în vigoare, cu aplicarea măsurilor restrictive de ne-comercializare a lor până la înlăturarea neconformităților, prescrierea conformării cu recertificarea lor și plasarea pe piață. Comparativ cu trimestrul 3 al anului 2022 pe parcursul căruia au fost înregistrate 173 de probe neconforme, în perioada de raportare se atestă o descreștere cu 74,5%.
---	--	--	--	--	--	--	---

Obiectivul nr. 5: Extinderea cooperării cu instituțiile statului, organizații guvernamentale și nonguvernamentale, asociații publice și private, organizații și instituții similare internaționale.

5.1. Reprezentarea externă a ANSA pe domeniile sale de competență la nivel național și internațional	5.1.1. Asigurarea reprezentării intereselor și a poziției ANSA în raport cu omologii săi, instituțiile statului și asociații publice și private	Nr. de participări la ședințe; Nr. de întreveneri organizate; Nr. de verificări și Audituri externe; Nr. informațiilor elaborate și prezentate; Nr. scrisorilor elaborate și prezentate; Nr. Acordurilor negociate, semnate; Nr. comisiilor mixte			31.12.2022	DRI DUCAPPC DSVSCPAOA DSCPAON DCSCPVAEBPA DPP DSMS DPUFF DCMUVHA DSBA DCIIF DTI	În trimestrul 4 au avut loc 24 de întruniri oficiale, inclusiv: - Participare la ședințe permanente organizate în cadrul Centrului Unic de gestionare a Crizei. - Întrevedere cu expertul internațional FAO privind organizarea sistemului fitosanitar al Republicii Moldova și impactul situației actuale din regiune asupra acestuia;
--	---	---	--	--	------------	--	---

		<p>la care ANSA a fost reprezentată; Nr. rapoartelor elaborate și prezentate; Nr. vizitelor oficiale organizate; Nr. acțiunilor ANSA pentru Implementarea sistemului SEED +(Systematic Exchange of Electronic Data) utilizat de către țările participante la Acordul de Liber Schimb Central-European(CEFTA).</p>					<ul style="list-style-type: none"> - întrevedere cu Programul USAID “Reforme Instituționale și Structurale în Republica Moldova” (MISRA); - Experții UNIDO au efectuat o vizita la ANSA, în scopul lansării activităților unui nou proiect finanțat de Uniunea Europeană; - întrevedere cu reprezentanții Ambasadei Republicii Populare Chineze la Chișinău în vederea abordării aspectelor de facilitare a schimburilor comerciale cu produse agroalimentare dintre Republica Moldova în Republica Populară Chineză; - la data de 18 noiembrie 2022, experților UNIDO au fost prezentate conducerii ANSA i-au fost prezentate rezultatele evaluării situației curente în sistemul de laboratoare în domeniul sanitar veterinar și fitosanitar; - la data de 29 noiembrie 2022, la Bruxelles, s-a desfășurat, cea de-a IX
--	--	--	--	--	--	--	--

						<p>reuniuni a Comitetului de Asociere în configurația Comerț Uniunea Europeană-Republica Moldova, reprezentanții ANSA au prezentat rezultatele activității Sub-Comitetului pentru Măsurile Sanitare și Fitosanitare Republica Moldova – Uniunea Europeană.</p> <ul style="list-style-type: none">- la data de 06.12.2022, ANSA și USAID au demarat colaborarea în cadrul Programului Reforme Instituționale și Structurale în Moldova;- la data de 08.12.2022, un atelier de bune practici și schimb de experiență în domeniul reglementării cantităților de grăsimi trans în produsele alimentare și dezvoltării sistemului național de control în acest domeniu a fost organizat de ANSA, în cooperare cu TAIEX, instrumentul de asistență tehnică și schimb de informații al Comisiei Europene;- vizita de studiu referitor la activitatea micilor
--	--	--	--	--	--	---

							<p>întreprinderi producătoare de produse alimentare în cantități mici, finanțat de instrumentul de Asistență Tehnică și Schimb Informațional al Comisiei Europene (TAIEX) și în colaborare Serviciul Alimentar și Veterinar de Stat din Republica Lituania;</p> <ul style="list-style-type: none">- vizita de studiu cu suportul Corporației Financiare Internaționale IFC cu privire la familiarizarea sistemului sanitar-veterinar al Elveției care este echivalent cu cel al Uniunii Europene, precum și preluarea experienței în domeniul supravegherii/certificării sănătății animale și siguranței alimentelor de origine animală destinația Bern, Elveția;- vizita de studiu în România cu suportul proiectului „Modernizarea, inovarea și utilizarea cunoștințelor pentru sectorul laptelui din Moldova” (M.I.L.K) referitor la preluarea
--	--	--	--	--	--	--	--

						<p>experienței în domeniul laptelui și produselor lactate, vizită la unitățile de procesare lapte, centre de colectare lapte și ferme producătoare de lapte;</p> <p>- la data de 14 decembrie 2022, o delegație a Ministerului Agriculturii din Uzbekistan a fost în vizită la Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor, în scopul familiarizării cu specificul procesului de lucru din instituție.</p> <p>Nr. total de scrisori – 761, din care: răspunsuri oferite petiționarilor - 258;</p> <p>Nr. de participărilor la ședințe – 33 naționale și 3 internaționale;</p> <p>eliberate 2 avize pentru dreptul de import al alcoolului etilic pentru SATÎ „RVINT” și SATĂ „Buket Moldavii”;</p> <p>Nr. de participări în cadrul comisiilor mixte – 27.</p>
--	--	--	--	--	--	--

	5.1.2. Cooperarea cu IP STISC în vederea migrării unor sisteme informaționale și programe ANSA pe MCloud în temeiul HG 414/2018	Nr. de sisteme și programe migrate.	Plan de migrare și buget necesar asigurat		Semestrul III-IV 2022	DTI	Acțiune în curs de implementare.
	5.1.3. Cooperarea cu Agenția pentru Guvernare Electronică în vederea integrării cu serviciul guvernamental de notificare electronica (MNotify), pentru utilizarea productivă a SIA GEAP și pentru utilizarea productivă a platformei MConnect	Nr. de planuri de integrare elaborate; Numărul de utilizatori în SIA GEAP cu atribuirea rolurilor.			31.12.2022	DTI	La data de 31.12.2022 numărul de utilizatori în SIA GEAP – 572.
5.2. Extinderea cooperării și coordonarea activităților ce țin de implementarea angajamentelor Republicii	5.2.1. Extinderea cooperării și coordonarea activităților ce țin de implementarea Planului Național de Acțiuni pentru implementarea	Nr. rapoartelor elaborate și prezentate			31.12.2022	DRI	În trimestrul 4 al anului 2022, nu au fost solicitări din partea autorităților MAEIE și ME, privind raportarea pe marginea Planului de Acțiuni pentru implementarea Acordului de Asociere RM-UE,

<p>Moldova față de Uniunea Europeană, în conformitate cu Acordul de Asociere Republica Moldova - Uniunea Europeană / DCFTA</p>	<p>Acordului de Asociere RM-UE pentru 2017-2019, pe segmentul de responsabilități al ANSA (aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1472/2016, inclusiv a Calendarului de monitorizare a realizării restanțelor PNAAA 2017-2019 pentru perioada 2020-2023</p>						<p>pentru perioada 2020-2023 (restanțe), iar platforma de raportare a acțiunilor realizate on-line nu mai funcționează. www.monitorizare.gov.md</p>
	<p>5.2.2. Asigurarea monitorizării implementării acțiunilor incluse în Agenda de Asociere Republica Moldova - Uniunea Europeană pentru perioada 2021-2027, pe segmentul Măsurile Sanitare și Fitosanitare</p>	<p>Nr. notelor informative elaborate și prezentate.</p>			<p>La solicitare</p>		<p>În trimestrul 4 al anului 2022, nu au fost solicitări din partea autorităților MAEIE și ME, raportare cu privire la Agenda de Asociere Republica Moldova - Uniunea Europeană pentru perioada 2021-2027.</p>

	<p>5.2.3. Coordonarea dialogului cu structurile specializate ale Comisiei Europene întru asigurarea implementării angajamentelor față de Uniunea Europeană asumate în Acordul de Asociere Republica Moldova – Uniunea Europeană, inclusiv realizarea obiectivului de a extinde gama de produse de origine animală din Republica Moldova exportate în Uniunea Europeană</p>	<p>Nr. notelor informative elaborate și prezentate; Nr. obiectivelor realizate.</p>			<p>31.12.2022</p>	<p>În perioada de raportare următoarele obiective au fost realizate:</p> <ul style="list-style-type: none"> - coordonarea procesului de pregătire și organizare a celei <i>de-a VIII-a întruniri a Sub-Comitetului pentru Măsurile Sanitare și Fitosanitare Moldova - UE</i>, desfășurată la 1-2 iulie 2022, la Chișinău, în format fizic; - menținerea eficiență a dialogului cu structurile specializate ale Comisiei Europene întru realizarea măsurilor necesare pentru extinderea listei de produse autohtone de origine animală exportate din Republica Moldova în Uniunea Europeană (lapte și produse lactate, produse compuse cu conținut de lapte, carne și ouă de pasăre); - coordonarea procesului de pregătire a informației de suport pentru <i>proiectului „Creșterea capacităților</i>
--	---	---	--	--	-------------------	--

						<p><i>naționale de monitorizare a reziduurilor din hrana animalelor și din produsele de origine animală” (AAP2021), finanțat din sursele Uniunii Europene;</i></p> <p>- coordonarea procesului de pregătire a informației suplimentare, la solicitarea experților DG SANTE, pentru misiunile de audit, care s-au desfășurat pe parcursul anului 2022.</p> <p>- coordonarea procesului de pregătire a informației suplimentare, la solicitarea experților DG SANTE, pe marginea <i>dosarelor tehnice ale Republicii Moldova depuse pentru autorizarea importului în Uniunea Europeană a materialului de plantare pentru anumite categorii de plante;</i></p> <p>- asigurarea, de comun cu Direcțiile de profil, a implementării acțiunilor ce țin de competența ANSA, din <i>Planul de</i></p>
--	--	--	--	--	--	---

						<p>Acțiuni privind implementarea Acordului de Asociere Republica Moldova – Uniunea Europeană pentru perioada 2017-2019 (extins și pentru 2020-2023).</p> <p>- al doilea dosar tehnic depus de ANSA la Comisia Europeană a fost aprobat, pentru exportul în UE al materialului săditor Juglans regia L. (nuc) (10.10.22);</p> <p>- coordonarea procesului de pregătire și desfășurare în domeniul reglementării cantităților de grăsimi trans în produsele alimentare și dezvoltării sistemului național de control, desfășurat la data 08.12.2022.</p>
	5.2.4. Coordonarea participării ANSA la ședințe/grupuri de lucru/reuniuni/întruniri și alte activități cu referire la	Nr. evenimentelor, la care au participat reprezentanții ANSA.			31.12.2022	În perioada de raportare 01.10.2022 - 31.12.2022, au fost desfășurate 14 deplasări de serviciu, la care au fost delegați 26 reprezentanți ANSA.

	implementarea angajamentelor față de Uniunea Europeană Acordul de Asociere RM-UE						
	5.2.5. Coordonarea pregătirii și a bunei desfășurări a misiunilor de audit al Republicii Moldova, efectuate de Directoratul General pentru Sănătatea și Siguranța Alimentară al Comisei Europene (DG SANTE) , în domeniile de competență al Agenției	Nr. misiunilor desfășurate.			Semestrul I 2022		-
	5.2.6. Coordonarea prezentării Agenției în cadrul reuniunii anuale a Subcomitetului RM - UE pentru Măsuri Sanitare și Fitosanitare	Reuniunea organizată; Nr. notelor informative elaborate și prezentate			Semestrul I 2022		-

	(SPS)					
	5.2.7. Coordonarea implementării obiectivelor din Foaia de parcurs pentru obținerea de către RM a dreptului de a exporta în Uniunea Europeană carne și ouă de pasăre categoria B (2020-2021)	Nr. rapoartelor elaborate și prezentate			31.12.2022	În trimestrul 4 al anului 2022, nu au fost solicitări din partea autorităților MAEIE și ME, raportare cu privire la Foaia de parcurs pentru obținerea de către RM a dreptului de a exporta în Uniunea Europeană carne și ouă de pasăre categoria B (2020-2021).
	5.2.8. Asigurarea participării reprezentanților Republicii Moldova în cadrul evenimentelor organizate de către Autoritatea Europeană pentru Siguranța Alimentelor (EFSA)	Nr. evenimentelor, la care au participat reprezentanții ANSA; Nr. persoanelor delegate.			31.12.2022	În trimestrul IV al anului 2022, nu au fost evenimente organizate de EFSA la care să participe reprezentanții ANSA (fizic/on-line).
5.3. Asigurarea dezvoltării	5.3.1. Identificarea și atragerea noilor	Nr. proiectelor de asistență externă			31.12.2022	În proces de implementare sunt 13 proiecte de

<p>continue a asistenței externe acordate ANSA</p>	<p>instrumente de asistență externă, inclusiv a programelor și proiectelor implementate cu susținerea partenerilor internaționali, în scopul dezvoltării sistemului de siguranță a alimentelor al Republicii Moldova</p>	<p>implementate;</p> <p>Nr. misiunilor de experți străini organizate cu participarea ANSA.</p>					<p>asistență externă relevante domeniilor de competență ale ANSA.</p>
<p>5.4. Desfășurarea activităților de comunicare*</p>	<p>5.4.1. Informarea publicului prin intermediul paginii web oficiale a ANSA și rețelelor de socializare</p>	<p>Numărul de postări pe pagina web oficială a agenției, anunțuri, comunicate etc. referitoare la activitatea agenției; Noutăți cu privire la cadrul normativ, evenimente etc., aferente domeniilor de competență ale agenției. Numărul de accesări a paginii web oficiale a agenției, precum și numărul de vizualizări a</p>	<p>Creșterea cu 10% a numărului de accesări a paginii web oficială a agenției, precum și a numărului de vizualizări a postărilor realizate</p>	<p>Interne/ Externe</p>	<p>Trimestrial Până la 31.12.2022</p>	<p>DTI SICMM DUCAPPC</p>	<p>În trimestrul 4 al anului 2022 numărul de postări pe pagina web oficială a agenției constituie 62 comunicate de presa plasate. Nr. de accesări a paginilor ANSA din rețelele de socializare - 2071002. Nr. de postări pe pagina de Facebook a Agenției – 57, cu 144089 accesări. Au fost plasate 10 rapoarte săptămânale; Numărul de comunicate de presă – 11; Numărul participărilor la TV, radio – 6.</p>

		postărilor efectuate în perioada de referință; Numărul de accesări a paginilor ANSA din rețelele de socializare.					
--	--	---	--	--	--	--	--

***conform Hotărârii Guvernului nr. 355/2020 din 10.06.2020**

LISTA ABREVIERILOR:

DSBA- Direcția sănătatea și bunăstarea animalelor ;

DCMUVHA – Direcția control medicamente de uz veterinar și hrană pentru animale;

DSVSCPAOA - Direcția sanitar-veterinară, siguranța și calitatea produselor alimentare de origine animal;

DSCPAON - Direcția siguranța și calitatea produselor alimentare de origine non-animală;

DUCAPP - Direcția unități de comerț, alimentație publică și protecția consumatorilor;

DCSCPVAEBPA - Direcția controlul siguranței și calității produselor vitivinicole, alcoolului etilic, berii și produselor alcoolice;

DPSMCAERPC – Direcția planificare strategică și managementul calității, analiza și evaluarea riscurilor și planificarea controalelor;

DJ- Direcția juridică;

DPP - Direcția protecția plantelor;

DSMS - Direcția semințe și material săditor;

DCPUFF- Direcția controlul produselor de uz fitosanitar și fertilizanți

DFC - Direcția finanțe și contabilitate;

DAI- Direcția audit intern;

DCIIF - Direcția comerț internațional și inspecție la frontieră;

DRU - Direcția resurse umane;

DRI - Direcția relații internaționale;

DTI – Direcția Tehnologii Informaționale;

DGPMI – Direcția gestiunea patrimoniului și management intern;

DAP – Direcția achiziții publice;

SPSI – Serviciul probleme speciale și integritate;

SICMM - Serviciul informare și comunicare cu mass media.